



淄川上湖御园

理想家园征文获奖作品

往事,梦境

张店八中初一6班 赵明浩

小时候,最爱听爷爷讲故事。爷爷的故事总是讲不完的,抗日故事、童话传说以及过往的回忆……爷爷儿时的家乡像一幅美丽的田园图景通过爷爷的讲述,深深地烙印在我的脑海里。

听爷爷说,十岁的他住在一个小庭院中,院里有一排瓦房,房前是一小片绿油油的菜畦,数不尽的蜂蝶无拘无束地在花间飞舞,一切都是自由的,油菜愿长多高就长多高,黄瓜愿长多长就多长,它们若想着,长到天上也没有

人管。出了小院,正对着的是一条欢快流淌的小溪,溪水清澈见底,成群结队的小鱼在水底五彩的石块中来回穿梭。溪水也慢慢地流,一会转弯,一会打个旋,给并不富裕的河畔人们带去无限的欢乐……

回忆叩打心扉,朦胧似睡,恍惚之间,我仿佛进入了一个迷人的梦境。

湖山清晓,一阵清新的水汽迎面扑来,不禁打了个寒战,待到神定,我睁开朦胧的双眼,顿时被

眼前的景象震撼了:是油菜花,是油菜花田,是一整片油菜花田!金灿灿,亮晶晶,黄的耀眼,亮的迷人,抬眼望去,看不到尽头,而享受这美丽的,只有我。我尽情地奔跑着,跳跃着,大声吼叫着。累了,便躺下,倒在一片金黄之中,仰面朝天。一只大雁从天空飞过,在我头顶盘旋,鸣叫,我流连于此,便不去理会,可谁知它执意不走,我便去追赶它,驱走它,我不知道追了多久,那大雁忽然消失了,我眼前的也不再是无边的金黄,取而代之

之的是辽阔的湛蓝湖水。

走在湖畔,心情变得异常舒畅,一条马路弯曲向前,蔚蓝的湖水泛起微波,蓝天白云相得益彰,使人感觉仿佛置身于一个童话世界。白色的浪花一波波地涌来,一次次地拍打着金黄的沙滩,每一次,都无功而返,却仍再一次的向前涌来,诠释着信念的力量。我脱下鞋袜,赤脚走进刺骨的湖水,太阳仿佛跌碎在湖底,如镜的湖面上铺洒着太阳的碎片,波光粼粼。我静下心来,沉静地欣赏着这绝

世的美景。放眼远眺,这湖水与天空相连,呈现出水天相吻的美丽场面。同样是蓝,却略有不同:水的蓝,是静谧的,透出一种稳重的气息;天的蓝,是活泼的,彰显出一种顽皮的个性。而我,则更爱那种遇事的沉稳。

鱼龙俱寂,湖面如镜,回忆浸染了这一幅家园的图景,静谧了这一方梦想的世界,心境如同湖面般安稳,苏轼说“此心安处是吾乡”,大抵便是这样的情怀吧。(中学组一等奖)

未来家园

育才中学2011级2班 窦自豪

20年前,我因患不治之症——肺癌,被速冻起来,等待有效方法的问世……

“安医生,这位病人恢复得怎么样了?”黑暗中,一个男人的声音传了过来。“还不错,给他换上人造肺之后,他已经逐渐摆脱了呼吸机的辅助,现在能够自主呼吸了……”这是一个稳重的声音。我努力抬了一下沉重的眼皮,发现眼前的黑暗被撕开,隐约能看到有两个人影在眼前晃动,但仿佛有一层纱挡在眼前,又抬了一下眼皮,那层纱也终于被撕开,一切都清晰地展现在我的眼前。

“窦大伯,您终于醒了。”医生兴奋地说道,我惊喜地看着这一切。“20年了,我终于活过来了。”

五天后,儿子为我办了出院手续。

“爷爷,爷爷……”孙子一看见我便扑了过来,差点把我撞倒。“爷爷的身体还没有恢复好,被撞倒了怎么办。”儿子一面斥责他,一面叫我上车。

一上车,孙子就嚷着要自己开车,儿子说:“不行,你还未满10岁,小心迷路了,还是用自动驾驶吧。”说着,他打开了微型的导航图,图

上的道路笔直,四通八达。为了照顾我的感受,儿子特意把车速由400km/h调到了70km/h。

一路上,我问儿子答,我逐渐知道了一些事,例如,现在医院几乎没有治不好的病,换人造器官就像机器换零件一样简单,还有车的种种优点:可自动驾驶,操作简单。由于车速减慢,我们回到家中已近黄昏,但家中的机器人已准备下一桌的饭菜,儿子指着这些菜,高兴地对我说:“这道菜的原料是茄子鱼,这道是番茄鸡,这是萝卜虾……它们都是把动物细胞中的基因,移植到了植物中,所以素有荤、荤中有素,这都是你曾经领导的307号基因科研团队近几年的成果啊!”

“是啊”,我一面怀念着当年的英雄事迹,一面遗憾地说:“可惜,我已从那里退休了。”儿子忙说:“没关系,现在的医疗水平越来越高,人的身体也越来越健康,好些跟你一起工作过的老同志还在他们的工作岗位上。对了,叫你孙子明天带你出去逛逛,认识一下现在的城市。”

晚上,我在“塑料钢”制成的床上翻来覆去,怎么也睡不着,心想

这就是老年人特有的失眠吧。于是走到客厅里,想要喝杯水,谁知,房间里突然响起了一阵警报声,接着儿子突然问道:“是谁?”我说:“是我,口干舌燥,出来喝口水。”他走了出来,连连自责道:“都怪我,忘记把父亲的全部信息列入家庭成员表里面了,害的我差点启动了防盗系统,用铁丝网把你套住。”

说着,他打开了墙上的屏幕,上面清晰地显示出房子的构造以及房里的人,不过屏幕上我的颜色是绿的,还打了一个叉号,与其他红色的人显得格格不入,儿子便动手调试起来,不一会儿,我们整体的颜色便统一了。儿子介绍说:“这是新兴的红外线温度感应装置,它覆盖面积广,几乎家家都在用。”

我想起我的失眠,于是问这里有安眠药吗?儿子说:“现在的药厂不再生产安眠药了,父亲如果失眠,请戴上它。”说罢,递给我一个类似眼罩的东西,并介绍:“它可以使人睡得很熟很深,加快血液循环的速度,使大脑在短时间得到充分休息。”渐渐地,“眼罩”果然把我从失眠中摆脱出来。

(中学组二等奖)

在水一方

淄川西河中学八年级二班 刘蓓蓓

“兼葭苍苍,白露为霜,所谓伊人,在水一方。”

“嘿,喝碗茶吧,不要钱,只要给我讲一个故事。”几股茶香淡出了几段故事。一个朴实的讲述者,一碗碗清香的茶水。一位送着茶水,喜欢听故事的老者。生活的惬意,平平淡淡。尽管科考考场总是无奈,但他在这个地方的生活确如水墨色彩一般,平淡不失色彩。他用茶香飘荡,写出了一篇篇凄美的小说。

狐仙的故事,画皮的讲述,这些故事声名四海。用一杯前世的水,泡一杯今世的茶,用温润的水汽,锁住与聊斋几生几世的缘分,古风古韵,浅夕阳,淡烟雨,如此美妙。

时光悠悠,夕阳重重,青寺楼宇拆下百年封,沙包迷藏扮书生,秋风习习,白雪匆匆,我牵着那些故事的笑容,古风寺庙依然依旧。

临着几片河滩,品味着这座城市浓郁的聊斋中国风,清风的气息,感觉突然唯美起来,看着蓝绿色的河流,每当这时候,时间静成了咖啡上浮起的那朵泡沫,飘扬在时间之上,再唯美的风景也不过如此。

漫步这座城市,典胜于古朴,夏天下雨的时候,像是被迷雾笼着一般,这里的烟雨天空是铅灰色,跟别处

的阴沉不同,喜欢这里雨天的感觉。冬天,雪落的轻盈,像是百合花,有时觉得,大概是美丽的百合花精灵爱上了冬之精灵,会在冬天盛开,雪的纯洁更给这座城添加了几分韵味。

清冽澄碧的泉水,唱着它自己的歌。优美的石桥那么美。坐在青石板上,看着清冽冽的泉水,像个不朽的精灵,不管人世沧桑,总在不停地歌唱。一年四季,烟波蒸腾,雾霭弥漫,云絮缥缈,犹如轻纱罩在水面上。

还有那庙宇,斜斜的屋檐,夕阳西下,漫步于寺庙之中,聆听深沉而悠远的钟声,感受诗人落榜之时之情之景,别有一番意境。像是风干了的历史。那映在绿树丛中的寺院,杏黄色的院墙,青灰色的殿脊,苍绿色的参天古木,全都沐浴在玫瑰红的朝霞之中。

现代的快节奏生活在这里同样适用,也可以在懒懒的时候突然变得勤快起来,可以生活得很充实。两种不同风格的生活,亦真亦幻,可以让人流连忘返。在这里生活像是在水一方的惬意,我爱这里,爱这座城市。

(中学组三等奖)

故乡的色彩

淄川西河中学八年级 张新利

故乡,一个生我养我的地方,这里有我们许许多多的回忆,是我们可依赖的地方。

在我们的眼里,故乡是拥有淡淡的黄和浅浅的绿的地方,那里充满农民伯伯的汗水和孩子们欢乐的笑声;那里拥有绿水青山,但不是梦想结束的地方,因为人拥有梦想才会不断地努力进取,奋力向前,所以人因为拥有梦想而美丽。

清晨,踏着露水走在故乡的小路上,聆听着大自然的声音:蜜蜂嗡嗡的飞翔声;雄鸡的打鸣声;蜻蜓在水面上舞动翅膀的声音……越走越远,回头望去刚刚走过的地方如同中国的水墨画一样,若隐若现,奇妙无穷,仿佛如临仙境一样,春天的故乡是淡墨色的世界。

听着大自然的声音,我们已走进了盛夏。盛夏季节的故乡如同一个调色盘,各种颜色在调色盘上都混合在一起。路过池塘边,只能看见满塘的荷花,荷叶托着荷花,荷叶映衬着荷花,惟妙惟肖。荷叶下有许多金黄色的小鱼在穿梭,它们非常快

乐。再往前走,清清的河水从我们身边悄悄流过,发出“叮咚,叮咚”的声音,岸两侧长着青草和五颜六色的花儿,有红的,黄的,紫的,蓝的……数不胜数。盛夏的故乡是五颜六色的。

转眼间,已经不知不觉地进入了秋天,秋天的故乡是金黄色的。站在山顶上放眼望去,脚下只有金灿灿的谷子和已经没有玉米的玉米秸而已。农民伯伯在田野上收割着金黄色的谷子,脸上露出一丝丝笑容。金黄色主宰了故乡的秋色。

北风“呼呼”的吹了起来,故乡迎来了冬天。一夜间,小雪花覆盖了整个世界,变成了银妆素裹的世界:河流被封冻了;农作物被包裹了;大树们被催眠了,进入了温暖的梦乡。世界都变得静悄悄了,而故乡也不例外,故乡的冬天是银白色的世界。

故乡的色彩是变幻无常的,而我理想中的家园就是这自然,纯朴的样子,随着季节的变化而变化的样子。

(中学组三等奖)



我的家园,我的梦

淄川西河中学七年级 翟文正

记得小时候,有这么一首歌:“秋风起,叶儿黄,大雁排成行……”这是多么美的一幅画啊!秋风萧瑟,树叶儿枯黄,大雁排着队去南方,不知什么时候起,这么美的画面就不见了。

小时候我总爱踩着枯叶,看着秋天的天空,天空像那蓝汪汪的水晶石,天空不时飞过一群大雁,大雁一会儿排成“一”字形,一会儿排成“人”字形,像天空的哨兵,像大自然的精灵。

上学了,没有太多的时间去看大雁南飞了,一次偶然的的机会,天空依然,树叶依然,但抬头一看,却怎么也看不见那群“精灵”的影子,我用力揉了揉眼睛,还是不见那群“精灵”的影子。

怀着难过的心情,我走在回家的路上,秋风吹皱了院子里的一池秋水。喂?怎么好久听不到蛙叫了,难道青蛙真的变成了王子去和它的美丽公主相会了?回到家,我指着桌子上那些美味佳肴问:“这是什么?”妈妈说是“蛙肉”,顿时眼泪流满了整个脸颊,我幻想出一幅画面:一个大人抓着一只青蛙,撕下了一大块血淋淋的肉,一支枪管瞄准了一群大雁,不一会儿一只无力的雁子从空中落了下来,我不敢再想下去。

我默然,现实是残酷的,我们不想接受也得接受,人类为了满足一己私利,去残害身边的动物,可是我们似乎忘记了,它们也是大自

然的儿女啊! “秋风起,叶儿黄,大雁排成行……”这首歌谣只是梦境中才有吗?那青蛙王子的童话难道仅南柯一梦吗?我们一天天长大,可那些美丽的画面也在离我们一点点远去。

“秋风起,叶儿黄,大雁排成行……”我梦想中的家园,没有伤害,没有污染,只有一片生机盎然的绿色,人类与自己的同胞在一起和谐相处。

大自然只有一个,我们的家园也只有一个,我的家园,我的梦。“秋风起,叶儿黄,大雁排成行……”我相信这幅画会在我们的家园再现。

(中学组二等奖)



颁奖嘉宾为二等奖获得者颁奖。